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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.18 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 38a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie dei processi verbali delle sedute n. ri 33 e 34 e che, se non saranno state sollevate 
obiezioni nel corso della seduta, i verbali stessi saranno considerati approvati. 
 
Comunica che non vi sono richieste di congedo per la seduta odierna.  
 
Comunica, quindi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti proposte di legge: 

“Promozione del fondo di rotazione quale forma di aiuto economico nel caso di eventi meteoclimatici 
ed idrogeologici estremi e correlato incentivo al ricorso alle assicurazioni a tutela del patrimonio 
privato” (12) 

(D’iniziativa dei consiglieri: Putto, Moretuzzo, Liguori, Bullian, Massolino); 
 
“Provvedimenti per la promozione, la valorizzazione e lo sviluppo della produzione musicale nel Friuli 
Venezia Giulia” (13) 

(D’iniziativa dei consiglieri: Honsell, Capozzi). 
 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la seguente interpellanza: 
MASSOLINO, LIGUORI, HONSELL: “Riattivazione piena funzionalità Centro per le Disforie di 
Genere all’Ospedale di Cattinara” (11); 

 
le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
CAPOZZI: “Abbattimento di sei alberi maturi nel parco dell’IRCCS Burlo Garofolo a Trieste” (165) 

RUSSO: “Fallimento della campagna vaccinale influenza e COVID: quali le prossime azioni della 
Giunta?” (166) 

HONSELL: “Sul caos nelle strutture di Pronto Soccorso dell’ospedale di Udine “Santa Maria della 
Misericordia” dal periodo natalizio” (167) 

PUTTO, BULLIAN: “Qual è il concetto di razionalizzazione della spesa che l’Assessore Riccardi invoca 
quando, a mezzo stampa, sostiene che ci sono troppi ospedali in Friuli Venezia Giulia?” (168) 
CONFICONI: “Appetibilità dei percorsi di formazione di medici ed infermieri” (169) 

CONFICONI: “Presidenza Società Autostrade Alto Adriatico” (170) 
POZZO: “Comuni a rischio gare e forniture per le nuove procedure ANAC e l’aggiornamento delle 
piattaforme di acquisizione CIG a seguito del nuovo Codice dei contratti pubblici?” (171) 

PUTTO: “Richiesta di installazione di barriere antirumore lungo l’autostrada A28 nei Comuni di 
Azzano Decimo, in località Cesena - via Palù, e di Porcia, in frazione di Palse - località S. Giuseppe” 
(172) 

PELLEGRINO: “Chiusura Punto nascita Ospedale San Vito al Tagliamento e contestuale apertura 
studio privato Centro Salute Donna e Bambino” (173) 

FASIOLO: “Quali sono i criteri adottati per la paventata riduzione dei servizi consultoriali nel 
territorio afferente ad ASUGI?” (174) 

MORETTI: “A quando la stipula dell’accordo attuativo per la conversione a gas metano della Centrale 
Termoelettrica di Monfalcone? Quali i motivi di tale ritardo?” (175) 
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MORETTI: “Non disperdere, per i soggetti fragili, l’esperienza in materia di lavoro agile acquisita 
durante il periodo pandemico. L’Amministrazione intende ancora investire su tale modalità di 
lavoro?” (176) 

CONFICONI: “Ennesimo colpo alla sanità pubblica: appalto al privato del servizio prelievi regionale” 

(177) 

MASSOLINO: “Privatizzazione centro prelievi dell’Ospedale Maggiore di Trieste” (178) 

MASSOLINO: “Apertura sulle 24 ore Centro di Salute Mentale via Gambini” (179) 

MASSOLINO: “Termine dei lavori di ristrutturazione del Museo Ferroviario di Campo Marzio a 
Trieste” (180) 

PELLEGRINO, FASIOLO, BULLIAN: “Che fine ha fatto il Centro per la salute delle donne di 
Gorizia?” (181) 

MORETTI: “Dall’intervista al Forum di Nord Est Multimedia di inizio anno del Presidente Fedriga 
finalmente l’occasione per razionalizzare le fermate dei treni “Frecce” in Friuli Venezia Giulia?” (182); 
 
le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 

BULLIAN: “Centri Provinciali di Istruzione per gli Adulti (CPIA), strumento di integrazione: qual è la 
situazione e viene confermato che risulta esclusa la metà dei potenziali fruitori a Monfalcone?” (15) 

CAPOZZI, MORETUZZO: “Perché la Regione non ha acquisito il Centro Informazione e 
Documentazione (CID) di Torviscosa, gli archivi e i beni culturali in esso contenuti?” (16) 

HONSELL: “Ambulatori di vallata in Carnia: dal 2024 ambulatori con un solo medico. Quale futuro 
per la sanità di prossimità in Carnia?” (17) 

HONSELL: “Mancato pagamento degli stipendi a oltre mille lavoratori precari della scuola in FVG: 
quali azioni sono state messe in campo dall’Assessora Rosolen nei confronti del Ministro Valditara?” 

(18) 
HONSELL: “Provvedimenti disciplinari da parte di alcuni dirigenti negli istituti scolastici triestini: si 
ravvisano possibili aspetti anomali di queste pratiche?” (19) 
MORETUZZO: “Quali gli aggiornamenti in merito alla vicenda del progetto di acciaieria in Aussa-
Corno?” (20) 

HONSELL: “Sulle prestazioni di disostruzione e sostituzione cateteri in orario notturno a Trieste” 
(21); 
 
e le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
FASIOLO: “Telemedicina in Friuli Venezia Giulia: qual è lo stato dell’arte?” (116) 

BERNARDIS: “Opportunità di dare un impulso istituzionale all'intervento di riqualificazione e rilancio 
internazionale alla storica dimora goriziana Villa Louise” (117) 

HONSELL: “Sui consultori dell’ASFO” (118) 

MORETTI: “Quali sono le iniziative intraprese dall’Amministrazione regionale per la crisi che sta 
riguardando lo stabilimento di Mossa della Astrel?” (119) 

CELOTTI: “Uso della PEC negli Uffici del Tavolare regionale” (120) 

BULLIAN: “Quali azioni si intende intraprendere sul nuovo Fondo per le vittime dell’amianto, per 
risarcire i lavoratori e non le aziende responsabili delle malattie?” (121) 
MENTIL: “Quando sarà concluso l’intervento per la ricostruzione del ponte sul torrente But in 
Comune di Paluzza?” (122) 
POZZO: “Sulla riconversione e l’ampliamento di un impianto a biogas in Comune di Latisana” (123) 
PISANI: “Come si intende rispondere alla diffusione incontrollata dello sciacallo dorato (Canis 
aureus)?” (124) 
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CAPOZZI: “Emergenze ambientali quali, prevenzione inquinamento da nitrati, gas serra, impatto 
ambientale di allevamenti e problemi associati” (125) 
COSOLINI: “Quale criterio per l’allocazione del salario aggiuntivo per il personale del Servizio 
sanitario Regionale?” (126) 
MARTINES: “Chiusura punti nascita: è necessario fare chiarezza sui numeri alla base della decisione 
di taglio” (127) 
CONFICONI: “Confronto pubblico sulle sorti del punto nascita di San Vito al Tagliamento” (128) 
CARLI: “Ospedale di Comunità e Casa di Comunità di Maniago: quali novità per la progettazione e la 
realizzazione degli interventi?” (129) 
PUTTO: “Quale criterio di priorità verrà impiegato per i ristori dei danni conseguenti gli eventi 
meteoclimatici estremi che si sono abbattuti nella nostra regione nel luglio 2023?” (130) 
MORETUZZO: “Quale la situazione sulle risorse non utilizzate dai Comuni?” (131) 
LIGUORI: “Presenza del medico per l’automedica di Latisana” (132) 
MASSOLINO: “Affidamento lavori ciclovia Trieste Venezia” (133) 
PELLEGRINO: “La Giunta regionale del FVG si esprima sulle iniziative di Decima Mas e Casa Pound a 
Gorizia, rassicurando sulla coerenza delle pubbliche amministrazioni e istituzioni con gli ideali di 
pacificazione e convivenza che sono le fondamenta di Go!2025” (134). 
 
Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 

COSOLINI, BULLIAN, MORETTI, MORETUZZO, CAPOZZI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, 

FASIOLO, HONSELL, LIGUORI, MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, 

POZZO, PUTTO, RUSSO: <<Incompatibilità dell’Assessore Bini: il Presidente valuti il caso ed 
eventualmente assuma le azioni necessarie al fine di superarla>> (52) 

HONSELL, CAPOZZI, MORETTI, MORETUZZO, BULLIAN, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, 

COSOLINI, FASIOLO, LIGUORI, MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, 

POZZO, PUTTO, RUSSO: <<Difesa della libertà dei cittadini a esprimere la propria opinione in 
merito a scelte politiche attraverso lo strumento democratico della petizione>> (53) 

HONSELL, GRILLI: <<La Regione si impegni ad assicurare interventi sociosanitari che pongano in 
essere una strategia d’intervento per servizi che prevedano un approccio multidisciplinare, inclusi i 
livelli essenziali di assistenza (LEA) previsti dal DPCM 12 gennaio 2017 in tema di salute mentale e in 
particolare dei Disturbi di Personalità Borderline (DPB), nonché processi d’inclusione nel tessuto 
sociale e lavorativo dei soggetti interessati>> (54) 

HONSELL, CAPOZZI, MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, FASIOLO, LIGUORI, 

MARTINES, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, PUTTO: <<Riapertura punto nascita di San Vito al 
Tagliamento>> (55) 

CONFICONI, CARLI, BULLIAN, MORETTI, CAPOZZI, CELOTTI, FASIOLO, HONSELL, LIGUORI, 

MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, POZZO, PUTTO, RUSSO, 

COSOLINI: <<Estendere perimetro studio epidemiologico Pedemontana pordenonese>> (56) 

MASSOLINO, PELLEGRINO, COSOLINI, HONSELL, MORETTI, MORETUZZO, CONFICONI, 

RUSSO, POZZO, FASIOLO, CELOTTI, BULLIAN, PUTTO, LIGUORI, CARLI, MENTIL, CAPOZZI, 

MARTINES, PISANI: <<Potenziamento dei servizi sociosanitari pubblici di prossimità>> (57) 

CAPOZZI: <<Solidarietà a Julian Assange>> (58). 

 
Comunica che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato trasmesso alla I 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Presidenza Società Autostrade Alto Adriatico” (170). 
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Comunica che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato trasmesso alla III 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Appetibilità dei percorsi di formazione di medici ed infermieri” (169). 
 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla 
IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
PUTTO: “Richiesta di installazione di barriere antirumore lungo l’autostrada A28 nei Comuni di 
Azzano Decimo, in località Cesena - via Palù, e di Porcia, in frazione di Palse - località S. Giuseppe” 
(172) 

CONFICONI: “Ennesimo colpo alla sanità pubblica: appalto al privato del servizio prelievi regionale” 
(177). 

 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Fuga dal Servizio sanitario regionale: quali e quanti professionisti se ne vanno?” (123) 

CONFICONI: “La Regione intende uniformarsi alla volontà del Ministro della Salute Schillaci di 
mettere fine al reclutamento di medici a gettone nelle aziende sanitarie?” (131) 

BULLIAN: “Procedura fornitura vaccini campagna antinfluenzale 2023-2024: i medici di medicina 
generale dell’Isontino continuano a essere penalizzati?” (132) 

MARTINES: “Centro per i disturbi del comportamento alimentare troppo decentrato: rischio 
isolamento e ghettizzazione dei pazienti?” (148) 

HONSELL: “Analisi riguardante le Strutture Complesse e Sicurezza degli Ambienti di Lavoro nel 
territorio del Friuli Venezia Giulia” (IRS 9). 

  

Comunica, ancora, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della IV Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
PUTTO, BULLIAN: “Legge regionale 2 febbraio 2023, n. 1 (Incentivi per la diffusione di fonti 
energetiche rinnovabili): riconoscimento oneri maggiori per utilizzo di pannelli fotovoltaici pigmentati 
o coppi fotovoltaici, a seguito di specifiche prescrizioni da parte delle Amministrazioni competenti o 
della Soprintendenza” (128) 

MASSOLINO: “Mancata convocazione Tavolo Tecnico Regionale e Stati Generali Mobilità Ciclistica” 
(113) 

MASSOLINO, MORETUZZO: “Finanziamenti FVG 1 Alpe Adria e tempi di completamento” (114) 
 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, è stato trasmesso 
per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della VI Commissione il seguente atto di sindacato 
ispettivo:  
HONSELL: “Sulla ventilata ipotesi di soppressione dell’opzione Economico-sociale dei Licei delle 
Scienze Umane” (86) 

 

Comunica, ancora, che sono pervenute alla Presidenza le richieste di parere sulle seguenti 
deliberazioni della Giunta regionale:  



5 
 

Deliberazione n. 46 della Giunta regionale di data 19 gennaio 2024 concernente: “LR 19/2000, 
Programma regionale della cooperazione allo sviluppo e delle attività di partenariato internazionale 
2024-2028. Approvazione preliminare.” 
Generalità di Giunta regionale n. 119 del 26 gennaio 2024 concernente: “Conferimento incarico 
Commissario Cave del Predil. Comunicazioni” 
 
Comunica che sono pervenute alla Presidenza le seguenti deliberazioni di Giunta regionale: 
 n. 2137 del 29 dicembre 2023 concernente: “Documento tecnico di Accompagnamento al Bilancio di 
Previsione 2024-2026”  
n. 35 del 12 gennaio 2024 concernente “Adozione del Piano degli indicatori e dei risultati attesi di 
Bilancio”. 
 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la generalità di Giunta regionale n. 122 del 26 
gennaio 2024 concernente: “Partecipazione della Regione Friuli Venezia Giulia alla fase ascendente 
del diritto dell’Unione Europea. Individuazione delle iniziative di interesse regionale nel programma di 
lavoro della commissione europea per il 2024. Comunicazioni”. 
 
Comunica, ancora, che, ai sensi dell’articolo 14, comma 1, lett. i), della LR 17/2007, sono pervenuti 
alla Presidenza i seguenti atti adottati dalla Giunta regionale:  
Deliberazione n. 1842/2023 dd. 23 novembre 2023 inerente: “Schema di accordo tra la Regione 
autonoma Friuli Venezia Giulia e la Regione Calabria per il riuso del software GIGA-FVG (gestione 
integrata appalti pubblici). Approvazione e autorizzazione alla sottoscrizione. “ 
Deliberazione n. 1877/2023 dd. 23 novembre 2023 inerente: “Schema di accordo per la coesione 
2021-2027 tra la Presidenza del Consiglio dei Ministri e la Regione autonoma Friuli Venezia Giulia. 
Approvazione.” 
Deliberazione n. 1927/2023 dd. 1 dicembre 2023 inerente: “L. 241/1990, art. 15. Schema 
dell’accordo avente ad oggetto il finanziamento degli interventi di ripristino delle opere di 
collettamento o depurazione delle acque, nonché di impianti di monitoraggio delle acque, in casi di 
urgenza correlati ad eventi calamitosi, ex art. 1, comma 513, della L. 234/2021. Approvazione.” 
 
Comunica, poi, che l’assessore RICCARDI ha fornito risposta in III Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
CELOTTI: “Sanità: che il ricorso al privato convenzionato non depauperi la sanità pubblica” (16) 

FASIOLO: “Contratti interinali dell’Azienda giuliano-isontina: sessanta persone perdono il lavoro e i 
servizi al cittadino sono a rischio” (40) 

CELOTTI: “Sanità: arginare la fuga del personale pubblico verso il privato e il fenomeno dei medici a 
gettone” (42) 

CONFICONI: “Sovraccarico dei PS ASFO e carenza del servizio di guardia medica” (45) 

CONFICONI: “Inutili risparmi sul personale ASFO: utilizzare tutte le risorse finanziare a disposizione”  

(54) 

MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO: “Il Direttore di ARCS sta svolgendo il proprio ruolo correttamente?” (59) 

MORETTI, FASIOLO: “Quali le tempistiche di attivazione di quanto previsto dall’ordine del giorno n. 
41, collegato al disegno di legge n. 117 “Legge di Stabilità 2021”, accolto dalla Giunta regionale nella 
seduta del 17/12/2020 in tema di tutela di esposti ed ex esposti amianto, ricerca sulle malattie 
asbesto-correlate e studio delle fibre artificiali vetrose (FAV)?” (64) 
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CELOTTI: “Accorpamenti e specializzazione degli ospedali spoke: rischi per qualità dei servizi ed 
equità territoriale” (65) 

HONSELL: “Sulla segnalazione pervenuta di una pesante situazione relativamente alle liste d’attesa 
per i ricoveri presso il reparto di neurochirurgia di Udine per interventi di chirurgia alla colonna 
vertebrale” (72) 

MASSOLINO, LIGUORI: “Rinnovo contratti a termine ASUGI” (74) 

FASIOLO: “Accordo Regione Federfarma” (75). 

HONSELL: “Salvaguardia della Pineta di Cattinara, anticipazione della ristrutturazione delle due torri 
e ridefinizione del progetto di trasloco del Burlo Garofolo” (84) 

MORETTI: “Garantire la continuità ai progetti di cooperazione transfrontaliera sanitaria e 
sociosanitaria” (85) 

COSOLINI: “Elenchi regionali dei Direttori della sanità” (91) 

HONSELL: “Mancanza di medici di medicina generale, nei reparti degli Ospedali e nei servizi di 
Pronto soccorso in Friuli Venezia Giulia: quali azioni sono state attuate per procedere con nuove 
assunzioni?” (94) 

CONFICONI: “Mancato rispetto tempi d’attesa e impossibilità richiesta rimborso” (105) 

CELOTTI: “Tempi di attesa troppo lunghi: la legge regionale n. 7/2009 prevede il rimborso ai cittadini 
per le prestazioni effettuate da privati” (106) 

CELOTTI: “Spesa sanitaria diretta dei cittadini, quali sono le dimensioni del fenomeno in Regione” 

(109) 

BULLIAN: “Procedura fornitura vaccini campagna antinfluenzale 2023-2024: i medici di medicina 
generale dell’Isontino continuano a essere penalizzati?” (132) 

PUTTO: “È intenzione della Regione adoperarsi in una campagna informativa sulla possibilità 
estrema del “parto in anonimato” nelle situazioni di grave disagio e difficoltà e sulla promozione della 
diffusione di “Culle per la Vita” in Friuli Venezia Giulia?” (IRS 2) 

MASSOLINO, RUSSO: “Sicurezza del nuovo parcheggio dell'ospedale di Cattinara” (IRS 7) 

HONSELL: “Analisi riguardante le Strutture Complesse di Prevenzione e Sicurezza degli Ambienti di 
Lavoro nel territorio del Friuli Venezia Giulia” (IRS 9). 

 

Comunica, poi, che l’assessore AMIRANTE ha fornito risposta in IV Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
HONSELL: “Pericolosità delle frane e urgenza degli interventi di riqualificazione e messa in sicurezza 
delle strade in zone montane: quali sono criteri?” (IRS 5) 

HONSELL: “Presenza di amianto nel cavalcavia abbattuto sulla strada regionale 56 a Cormons: 
come si intende mettere in sicurezza l'area e procedere ad una corretta rimozione dell’amianto?” 
(IRS 6) 

CAPOZZI: “Querelle del ponte sul torrente Torre, chi paga le spese?” (34) 

CONFICONI: “Accelerare gli investimenti per potenziare l’Interporto di Pordenone” (41) 

CONFICONI: “Estensione dell’abbonamento scolastico agevolato ai servizi di trasporto ferroviario” 
(48) 

MASSOLINO: “Applicazione del DLgs 199/2021 nella Regione FVG in merito all’obbligo di 
fotovoltaico per i nuovi edifici” (67) 

MORETTI: “Cipressi della “via Sacra” lungo la Strada statale del Vallone. Quali le azioni che la Giunta 
intende porre in atto per tutelare questa testimonianza storica del territorio dell’Isontino?” (69) 

CONFICONI: “Tempi e modalità di realizzazione della circonvallazione sud di Pasiano di Pordenone” 
(78) 
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FASIOLO: “Sulla manutenzione della rete ciclabile in FVG” (90) 

PUTTO, BULLIAN, LIGUORI: “Qual è lo stato dell’arte dell’iter progettuale della rotatoria di Sistiana 
e quali sono le tempistiche entro le quali si prevede di avviare i relativi lavori?” (92) 

BULLIAN, PUTTO: “Il decreto del Governo fissa un tetto alle tariffe dei voli e l’aeroporto di Trieste ne 
paga le conseguenze. Cosa intende fare la Regione?” (98) 

PUTTO: “Asfaltatura della S.R. 251 nella frazione di Corva di Azzano Decimo, nel tratto ricompreso 
tra la rotatoria in località Cinque Strade e il ponte sul fiume Meduna” (111) 

MASSOLINO: “Mancata convocazione Tavolo Tecnico Regionale e Stati Generali Mobilità Ciclistica” 
(113) 

MASSOLINO, MORETUZZO: “Finanziamenti FVG 1 Alpe Adria e tempi di completamento” (114) 

BULLIAN, PUTTO: “Legge regionale 2 febbraio 2023, n.1 (Incentivi per la diffusione di fonti 
energetiche rinnovabili): riconoscimento oneri maggiori per utilizzo di pannelli fotovoltaici pigmentati 
o coppi fotovoltaici, a seguito di specifiche prescrizioni da parte delle Amministrazioni competenti o 
della Soprintendenza” (128). 
 
Comunica, inoltre, che l’assessore SCOCCIMARRO ha fornito risposta in IV Commissione al 
seguente atto di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Studio epidemiologico Pedemontana pordenonese” (58). 
 
Comunica, anche, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione delle Sezioni riunite in sede di 

controllo della Corte dei conti n. 37/SSRRCO/INPR/2023 recante la programmazione dei controlli 

e delle analisi della Corte dei conti per il 2024. 

 
Comunica, poi, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Sezione regionale di 

Controllo della Corte dei conti per il FVG n. FVG/138 /2023/FRG dd 19 dicembre 2023 avente ad 
oggetto “Referto sul controllo della gestione avente ad oggetto gli interventi di edilizia scolastica - 
lavori di adeguamento sismico ed efficientamento energetico inerenti l’I.T.I.S. “Brignoli – Einaudi- 
Marconi” di Gradisca d’Isonzo – soggetto attuatore l’Ente di Decentramento Regionale di Gorizia”.  
 
Comunica ancora, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Sezione regionale di 

Controllo della Corte dei conti per il FVG n. FVG/139 /2023/FRG dd 19 dicembre 2023 avente ad 
oggetto: “Referto sugli esiti del controllo sulla gestione delle misure realizzate dalla Protezione civile 
regionale per la riduzione del rischio di alluvione e del rischio idrogeologico ex art. 3, c.4 della L. n. 
20/1994. Interventi previsti dal Piano nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR)”.  
 
Comunica, poi, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Sezione di controllo della 

regione Friuli Venezia Giulia - Sezione Plenaria n. FVG/2/2024/FRG del 24 gennaio 2024 
concernente l’approvazione del “Rapporto sul coordinamento della finanza pubblica regionale sugli 
argomenti relativi al bilancio di previsione 2023-2025 ed al bilancio consolidato per l’esercizio 2022 
della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia” 
 
Comunica, infine, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Sezione di controllo della 

regione Friuli Venezia Giulia - Sezione Plenaria n. FVG/3/2024/INPR del 24 gennaio 2024 avente 
ad oggetto: “Programma delle attività di controllo per l’anno 2024”. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 
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Celebrazione del giorno della Memoria 

 
Il PRESIDENTE svolge il proprio intervento ufficiale, in cui evidenzia con forza l’importanza di 
interrogarsi sul significato della parola “memoria”; evidenzia altresì la necessità di associare il giorno 
della memoria anche ad alcuni luoghi e fatti del Friuli Venezia Giulia: la Risiera di san Saba di Trieste, i 
campi di concentramento di Gonars e di Visco e la proclamazione delle leggi razziali a Trieste; 
fondamentale è inoltre la sua riflessione che riguarda l’attualità drammatica di un Medio oriente di 
nuovo in fiamme e il ripresentarsi, anche in Europa, di episodi di antisemitismo. 
 
Esaurito il suo intervento, il PRESIDENTE invita l’Aula alla visione di un breve filmato realizzato nel 
campo di concentramento di Auschwitz. 
 
Il PRESIDENTE dà, quindi, la parola al Presidente della regione, FEDRIGA, il quale argomenta 
l’importanza fondamentale del Giorno della Memoria, ribadendo convintamente che non può 
limitarsi al solo ricordare. 
 
(L’Aula, in piedi, si raccoglie e rimane in silenzio per un minuto in ricordo delle vittime della Shoah). 

 

A questo punto, il consigliere BUDAI, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, chiede la solidarietà 
dell’Aula nei confronti degli assessori Scoccimarro e Zannier, del direttore dell’associazione Allevatori 
e di tutti gli agricoltori e allevatori, in particolare per essere stati attaccati nei giorni scorsi in una 
determinata trasmissione televisiva. 
 
Il PRESIDENTE, nel replicare alle affermazioni del consigliere Budai, invita le forze politiche a produrre 
un documento condiviso, a difesa e tutela del mondo produttivo agricolo della nostra regione, 
eventualmente da calendarizzare nella giornata di domani. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 

 
Interrogazioni a risposta immediata 

 

Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Anzil. 
 

L’interrogante BERNARDIS illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 117, avente ad oggetto: 
“Opportunità di dare un impulso istituzionale all'intervento di riqualificazione e rilancio internazionale 
alla storica dimora goriziana Villa Louise”. 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, l’interrogante BERNARDIS interviene per la replica. 
 

L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 134, avente ad oggetto: 
“La Giunta regionale del FVG si esprima sulle iniziative di Decima Mas e Casa Pound a Gorizia, 
rassicurando sulla coerenza delle pubbliche amministrazioni e istituzioni con gli ideali di pacificazione 
e convivenza che sono le fondamenta di Go!2025”. 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
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L’interrogante MORETUZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 131, avente ad oggetto: 
“Quale la situazione sulle risorse non utilizzate dai Comuni?”  
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, che risponde per conto dell’assessore Roberti, l’interrogante 
MORETUZZO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora all’esame dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Amirante. 
 

L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 133, avente ad oggetto: 
“Affidamento lavori ciclovia Trieste Venezia”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MASSOLINO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Scoccimarro. 
 

L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 123, avente ad oggetto: ““Sulla 
riconversione e l’ampliamento di un impianto a biogas in Comune di Latisana”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 

L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 125, avente ad oggetto: 
“Emergenze ambientali quali, prevenzione inquinamento da nitrati, gas serra, impatto ambientale di 
allevamenti e problemi associati”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 

Il PRESIDENTE comunica che si passa all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Riccardi. 
 

L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 116, avente ad oggetto: 
“Telemedicina in Friuli Venezia Giulia: qual è lo stato dell’arte?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 

L’interrogante HONSELL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 118, avente ad oggetto: 
““Sui consultori dell’ASFO”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 121, avente ad oggetto: 
“Quali azioni si intende intraprendere sul nuovo Fondo per le vittime dell’amianto, per risarcire i 
lavoratori e non le aziende responsabili delle malattie?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 

L’interrogante MENTIL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 122, avente ad oggetto: 
“Quando sarà concluso l’intervento per la ricostruzione del ponte sul torrente But in Comune di 
Paluzza?”  
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Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MENTIL interviene per la replica. 
 

L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 126, avente ad oggetto: 
“Quale criterio per l’allocazione del salario aggiuntivo per il personale del Servizio sanitario 
Regionale?”  
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante COSOLINI interviene per la replica. 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 
L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 127, avente ad oggetto: 
“Chiusura punti nascita: è necessario fare chiarezza sui numeri alla base della decisione di taglio”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 

L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 128, avente ad oggetto: 
“Confronto pubblico sulle sorti del punto nascita di San Vito al Tagliamento”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 

L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 129, avente ad oggetto: 
“Ospedale di Comunità e Casa di Comunità di Maniago: quali novità per la progettazione e la 
realizzazione degli interventi?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CARLI interviene per la replica. 
 

L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 130, avente ad oggetto: “Quale 
criterio di priorità verrà impiegato per i ristori dei danni conseguenti gli eventi meteoclimatici estremi 
che si sono abbattuti nella nostra regione nel luglio 2023?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PUTTO interviene per la replica. 
 

A questo punto, il PRESIDENTE comunica che con l’esame della successiva IRI (la n. 132 presentata 
dalla consigliera Liguori) è da ritenersi concluso il tempo che la Conferenza dei Capigruppo ha 
riservato allo svolgimento delle IRI stesse; pertanto alle IRI non evase (la n. 119 presentata dal 
consigliere Moretti, la n. 124 presentata dalla consigliere Pisani e la n. 120 presentata dalla 
consigliera Celotti) verrà data risposta scritta da parte dagli Assessori competenti per materia. 
 
L’interrogante LIGUORI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 132, avente ad oggetto: 
“Presenza del medico per l’automedica di Latisana”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante LIGUORI interviene per la replica. 
 

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno che prevede: 

Esame, ai sensi dell’art. 172, commi 4-6, del Regolamento interno, del “Referto sulla gestione dei 
fondi comunitari da parte della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia. Programmazione 2014-
2020”, approvato dalla Sez. reg. di controllo della Corte dei conti con deliberazione del 2 novembre 
2023.  
(Relatore Bernardis) 
 
Il Relatore BERNARDIS illustra la relazione della V Commissione permanente sul Referto. 
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In sede di dibattito intervengono i consiglieri CARLI e HONSELL e, per la Giunta, l’assessore ZILLI. 
 
Il PRESIDENTE comunica, quindi, che il Consiglio regionale prende atto del Referto sulla gestione dei 
fondi comunitari da parte della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia. Programmazione 2014-
2020”, approvato dalla Sez. reg. di controllo della Corte dei conti con deliberazione del 2 novembre 
2023. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, essendosi concluso l’esame di tutti i punti all’ordine del giorno, 
comunica che il Consiglio è convocato, in seduta antimeridiana, alle ore 10.00 di domani, 1° febbraio 
2024, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sui processi verbali delle sedute n. 33, del 13 dicembre 2023, e 
n. 34, del 14 dicembre 2023, gli stessi si intendono approvati. 
 

La seduta termina alle ore 13.25. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
  
IL SEGRETARIO GENERALE       IL CONSIGLIERE SEGRETARIO  
 
 
 
 
 


